

“猎狐 2015”已抓获 214 名境外逃犯

其中 27 人涉贪腐案件

新华社广州 6月 9 日电 (记者 邹伟) 自“猎狐 2015”专项行动启动以来,截至 5 月底,全国公安机关共抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人 214 名。其中,缉捕 136 名(含引渡 3 名),劝返 78 名。上述人员中有 27 人涉贪腐案件。

公安部部长助理、“猎狐 2015”专项行动领导小组组长孟庆丰在 9 日于广州召开的重点地区“猎狐 2015”专项行动座谈会上介绍了这一重大阶段性战果。他表示,“猎狐

2015”启动以来,全国各地公安机关和参战民警认真深入落实中央反腐败协调小组和公安部决策部署,全力配合“天网”行动,围绕境外追逃追赃工作常态化、精细化、专业化的要求,奋力实现“压存量、控增量,追逃追赃一齐抓”的任务目标,全力打好“猎狐 2015”这场攻坚战。

孟庆丰说,各地公安机关要以更加坚定的信心、更加扎实的举措,全力推进“猎狐 2015”向纵深开展。要树立长期作战理念,不

断夯实既管眼前、更利长远的业务基础,推动建设服务实战、顺畅高效的常态化工作机制;通过作品内容标准化、工作对象个性化、工作策略差别化和工作方法集约化实现专项行动精细化运作;加强专业培训交流、专门手段建设和专业队伍建设,提高民警战斗力、推进境外追逃追赃工作专业化建设。要分门别类、因人施策,通过非法移民遣返、引渡、劝返、异地追诉等多种途径,全力拓展国际执法合作渠道,不断实现境外追逃追赃工

作新突破。

据了解,“猎狐 2015”开展以来,各省区市公安厅局均成立了专项行动领导小组及办公室。辽宁在全国率先成立“境外追逃追赃工作队”,在常态化、专业化方面迈出实质性步伐。各地公安机关普遍与纪检、检察机关进行工作对接,各警种、各地区之间积极协作、相互配合。部分省市召开推进会并开展专项督导,主管领导亲自带队、逐案研究,推动专项行动顺利开展。

关注中东呼吸综合征

我国首例确诊病例病情趋于稳定 75 名密切接触者暂无异样

新华社广州 6月 9 日电 (记者 周强) 记者 9 日从广东省卫计委获悉,我国首例中东呼吸综合征确诊患者已连续 4 天无发热,间中咳嗽,无明显咳痰,吸氧情况下无明显气促,胸片显示双肺仍然有炎症,渗出较前减少。病情整体趋于稳定,但仍需警惕合并感染及出现变化。

一直负责该病例临床救治工作的广州市第八人民医院重症监护室主任邓西龙告

诉记者:“通过对病人的血液、痰和咽拭子进行采样检测,两次结果显示都是阴性。一般来讲,两次阴性就达到出院的标准,但是为了确保万无一失,我们还需要继续观察。”

广东省卫计委通报称,截至 6 月 9 日,在广东境内的 75 名密切接触者无人出现不适,密切接触者均经两次咽拭子标本检测中东呼吸综合征病毒核酸,结果均为阴性。

黄河进入汛期 气温偏高导致上游缺水

新华社西宁 6月 10 日电 (记者 张曦) 记者从青海省气象局了解到,目前黄河已进入汛期,受气温与降水影响,上游来水量偏枯。

据青海省气象局气候中心研究员戴升介绍,今年 1 月-5 月,青海省平均气温为零下 0.7 摄氏度,较常年同期偏高 1.3 摄氏度。气温偏高导致黄河上游降水偏少,不利于源头区域流量形成。

位于黄河源区的唐乃亥水文站监测显示:黄河 3 月至 5 月平均流量为每秒 297.7

立方米,较常年偏枯 19.6%,其中 5 月流量较常年偏枯高达 38.4%。专家认为,今年厄尔尼诺现象带来的全球普遍升温情况有所加剧,与黄河上游来水量偏少有一定关系。

黄河上游流域面积占黄河总量的 51%。戴升认为,总体来看,春季黄河上游水资源整体处于偏枯态势,不利于沿河流域发电、农业用水及中下游供水。

据悉,气象部门已于近日开展黄河上游人工飞机增雨作业,有望缓解枯水情况。



贵州余庆遭受暴雨袭击

6月 10 日,在贵州省遵义市余庆县白泥镇,消防官兵将被困群众转移到安全地带。

当日,贵州省遵义市余庆县遭受暴雨袭击并引发洪涝灾害,导致部分地区道路受淹、房屋进水,多名群众被洪水围困,农作物大面积受灾。目前,当地已启动应急预案,组织相关部门深入各乡镇村进行抢险救灾工作。

新华社发

中国A股暂未被纳入 MSCI全球基准指数

当地时间 6月 9 日,摩根士丹利资本国际公司(MSCI)宣布中国 A 股暂未被 MSCI 纳入其全球基准指数

MSCI 表示

它将与中国证券监督管理委员会共同成立一个工作小组尽快解决目前仍存在的一些问题

只要 MSCI 认定中国 A 股市场已符合其分类标准
可以随时宣布将中国 A 股纳入其全球新兴市场指数



中国股票市场对于国际机构投资者的开放已经取得了实质性的进展

由于 MSCI 拥有庞大而多元化的客户群
必须确保剩下的问题能够以有序和透明的方式得到解决

新华社发(大栗制图)

日本正式废除“文官统领”制度

新华社东京 6月 10 日电 (记者 刘秀玲 冯武勇) 日本参议院全体会议 10 日通过《防卫省设置修订法》,正式废除“文官统领”制度,实际上取消了防卫省文职官员相对军职官员的优势地位,废除了防止自卫队恣意妄为的一道重要防线。

日本防卫省官员主要由两部分组成,一是以统合幕僚长(相当于参谋总长)以及陆、海、空自卫队幕僚长(参谋长)为首的军职官员,又称“制服组”;一是以防卫省官房长、省内各部局局长为首的文职官员,也称“西服组”。

修订前的《防卫省设置法》第 12 条规定,防卫大臣对“制服组”下达指示指令或批

准、督导各项军事计划方案时,“西服组”有辅佐防卫大臣的权限,即根据各自分管领域向防卫大臣提出相关建言,从而使“西服组”在防卫省决策层面的实际权限高于“制服组”。

但新通过的《防卫省设置修订法》把对防卫大臣的辅佐权从“西服组”扩大到“制服组”,表面上二者地位对等,但实际上剥夺了文职官员相对军职官员的制约权限。

修订法同时废除了掌管自卫队作战行动的防卫省文职部门“运用企画局”,将其职能合并到统合幕僚部(相当于总参谋部),这意味着“制服组”将成为自卫队作战等各项行动的主导核心。